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Proportionnalité

I Définition

Le commissaire parcourt 5 km en 60 mn.

Compléter le tableau
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distance (km)
1
5
10
1,5
x

durée (mn)
12
60
120
18
12x

Définition : Deux listes sont proportionnelles si on peut passer de l'une à l'autre en multipliant par un même nombre.

Ce nombre est appelé coefficient de proportionnalité.


ex)
6   3   12   18


2   1    4     6



3      6     7


12   24   28


25   45   20   30


 5     9     4     8

ces deux listes ne sont pas proportionnelles.

II Représentation graphique

Placer dans un repère la durée du trajet en fonction du nombre de km parcourus.

Un repère est donné par 

- deux axes


horizontal : abscisses noté x

vertical : ordonnées noté y
- une origine 

- une échelle (elle peut être différente sur les deux axes)


A
B
C
D


distance (km)
1
5
10
1,5
x

durée (mn)
12
60
120
18
12x

Les colonnes de deux listes proportionnelles correspondent aux coordonnées des points.

Les points sont alignés et la droite passe par l'origine.

C'est une droite linéaire.

III  Droite linéaire

Définition : Une droite linéaire a pour équation y = ax
1/ Tracé d'une droite

Pour tracer une droite il faut connaître deux points.

ex) Une voiture consomme 5 L d'essence aux 100 km.

      Compléter le tableau

distance (km)
0
20
40
50
60
80
100
x

consommation (L)
0
1
2
2,5
3
4
5
0,05 x

      Ecrire la relation entre la distance parcourue et la consommation.

      Tracer la droite d'équation y = 0,05x.


échelle :
abscisses
: 1 cm pour 5 km



ordonnées
: 1 cm pour 0,5 L. 

      Déterminer sur le graphique la distance parcourue avec 1,5 L (( 30 km).

      Déterminer graphiquement la consommation pour 70 km, pour 8 km (( 3,5 L, ( 0,4 L).
2/ Détermination du coefficient de proportionnalité

Lorsque l'on a une droite linéaire, on peut calculer le coefficient de proportionnalité noté a.

On choisit un point de la droite de coordonnées x et y.

on a la formule a =   EQ \s\do2(\f(y;x)).

Exercices
IV  Pourcentage

Exemple : Compléter le tableau avec un taux de TVA de 19,6 %

prix HT (€)
100
250
300
400

montant TVA (€)
19,6
49
58,8
78,4

prix TTC (€)
119,6
299
358,8
478,4

Formules

Lorsque l'on veut augmenter un nombre de p % on le multiplie par 1 +  EQ \s\do2(\f(p;100))
Lorsque l'on veut diminuer un nombre de p % on le multiplie par 1 –  EQ \s\do2(\f(p;100))
Exercices
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durée en mn





distance en km
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échelle :	abscisses :	1cm pour 1 km


	ordonnées :	1 cm pour 12 mn
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